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«Hidden View - Der verborgene Blick» - Pressetext

Fotoausstellung »Hidden View – Der verborgene Blick« vom 30.07.2009 bis 17.09.2009 im Rathaus Stuttgart  –  Projekt 1431 zeigt Fotoarbeiten aus Stuttgart 

Acht Fotokünstler vom Projekt 1431 präsentieren im Erdgeschoss des Rathauses ihre Arbeiten, die an verschiedenen Schauplätzen in Stuttgart entstanden sind. Ein von den Künstlern initiiertes soziales Projekt, bei dem Kinder eines Kinderhauses lernen, ihre Gefühle und Sichtweisen mithilfe der Fotografie auszudrücken, begleitet die Ausstellung. 

Das Projekt 1431 ist ein Netzwerk aus acht Fotografen und Fotokünstlern. Sie verstehen ihre Fotografien als Kunstform (Kunst des Sehens) und suchen kontinuierlich nach passenden kreativen Ausdrucksformen. Ihr Ziel ist es, Themenideen gemeinsam zu formulieren, durch individuelle Beiträge umzusetzen und in der Gruppe kritisch zu diskutieren. So entsteht ein Kunstwerk, in dem Einzelarbeiten und Gesamtkomposition in gegenseitigen Dialog treten.

Die Beschleunigung, die Geschwindigkeit, mit der wir ständig leben, kostet uns Zeit: Zeit, um inne zu halten, auf der Straße stehen zu bleiben, zu verweilen. Vertraute Orte, Situationen werden gestreift, ohne wahrgenommen zu werden. In »Hidden View – Der verborgene Blick« hinterfragen die acht Fotokünstler die Selbstverständlichkeit ihrer Umgebung visuell. Bekannte Orte, wie die Weißenhofsiedlung oder der Chinesische Garten, überraschen mit ihrer geometrischen bzw. meditativen Ästhetik. Alltagsszenen, Straßenzüge und der Bahnhof sind plötzlich Schauplätze einer neuen Sichtweise und auch die Stätten der Erinnerung werden aus einem anderen Blickwinkel erfahrbar gemacht. Die rund 60 Fotografien sind Zeugnisse der subjektiven Ansichten des Un-Sichtbaren, des Verborgenen. Die Arbeiten entstanden in den Jahren 2007 und 2008 in Stuttgart. 

Die Vernissage zu »Hidden View – Der verborgene Blick« findet am 30. Juli 2009 um 18.00 Uhr im Foyer des Stuttgarter Rathauses statt. Die Eröffnungsrede wird Herr Rüdiger Flöge (DGPh) von der VHS Stuttgart halten. 

Die Ausstellung ist täglich Montag bis Freitag von 8.00 bis 18.00 Uhr im Erdgeschoss des Rathauses zu sehen. Der Eintritt ist frei.

